

上海市委常委、副市长吴清 在第三届中小投资者服务论坛上的致辞

吴清*

各位来宾,女士们、先生们:

大家上午好!非常高兴参加第三届中小投资者服务论坛。首先我在这里谨代表上海市委市政府,对中小投资者服务论坛的召开表示热烈的祝贺。同时对全国人大、最高人民法院、中国证监会等长期以来对上海国际金融中心建设的关心和支持表示衷心的感谢。

健全的法律制度是一个国家资本市场繁荣稳定的重要保障。2020年3月1日,新《证券法》正式实施,标志着中国资本市场在法制化的道路上迈出了坚实的一步。本届论坛聚焦“落实证券法实施、促进投资者保护”的主题,深入探讨如何持续推动资本市场改革,创新投资者保护工作体制机制,这必将对进一步规范市场主体行为,提升投资者法治理念,保护投资者合法权益,切实发挥资本市场服务实体经济的作用,具有非常积极的意义。

按照国家部署要求,2020年上海将基本建成与我国经济实力和人民币国际地位相适应的国际金融中心。国际金融中心建设目标的实现离不开法治保障,最佳金融创新、最优监管体制、最高金融效率都需要法治保障。

近年来,上海在打造金融法制和监管环境方面积极探索,扎实推进,颁布实施了《上海市推进国际金融中心建设条例》和《上海市地方金融监督管理条例》,先后成立了上海金融法院、金融仲裁院、破产法庭、金融检查处等专业机构,人民银行征信中心、金融消费者权益保护局、中证中小投资者服务中心等纷纷落户上海,金融法制和

* 上海市委常委、副市长。

监管治理水平显著提升,信用与消费者保护体系持续健全,市场化、法制化、国际化的营商环境加快建设。

当前上海国际金融中心建设正处在提升功能和竞争力的关键时期,我们重点围绕建设全球资产管理中心、跨境投融资服务中心、金融科技中心、国际保险与再保险中心、全球人民币资产定价及支付清算中心、金融风险管理及压力测试中心等6大中心和国际一流的优良金融生态系统这样的目标,以提升金融市场国际化水平为核心,以扩大对外开放和推进人民币国际化为关键,全面强化上海配置全球金融资源的能力,我们将进一步优化与全球主要金融市场的互联互通,增强人民币资产的全球定价能力,打造人民币金融资产配置和风险管理中心。

我们将大力推进重要基础设施的跨境合作,增强全球和区域金融服务能级,强化金融基础设施建设。我们将全面打造开放枢纽门户,争取在人民币自由使用和资本项下可兑换方面先行先试,统筹建设在岸和离岸业务枢纽。我们将积极探索更加灵活的金融政策体系、监管模式和管理体制,进一步优化金融中心的发展软环境。

上海国际金融中心建设是一项长期的系统性的工程,既需要专家智慧、世界眼光,也离不开中小投资者的广泛参与。我们真诚希望通过本次论坛凝聚社会各界力量,为金融市场投资者保护工作提供真知灼见,为上海国际金融中心建设的新征程出谋划策。

最后预祝本次论坛取得圆满成功,谢谢大家。